

新华社布达佩斯5月10日电 当地时间5月10日中午,习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景,多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。

欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景,表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献,很多中方承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位,

匈方期待同中方开展更多合作,引进更多中国先进技术,助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示,我在这里既感受到布达佩斯的历史传统,又看到了新的生机活力,加深了对匈牙利的认知,留下了一段珍贵的记忆。时隔15年,匈牙利取得的发展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。(下转A2版)



淮安发布



2024年5月11日 星期六
农历甲辰年四月初四

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17757 期

今日 A 版

习近平同匈牙利总理欧尔班举行会谈 共同会见记者

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班举行会谈。两国领导人宣布,将中匈关系提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,当前,中匈关系正处于历史最好时期。中匈全面战略合作伙伴关系保持高水平发展,两国政治互信不断加深,各领域合作取得丰硕成果,树立了构建新型国际关系的典范。今年是中匈建交75周年,中匈关系发展迎来新的重大契机。两国要继续做互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴,以建立新时代全天候全面战略合作伙伴关系为契,为两国合作注入新的强大动力,为两国人民开创更加美好的明天。

习近平强调,中方赞赏匈方长期坚定奉行对华友好政策,在涉台、涉港、人权等问题上旗帜鲜明坚定支持中方。中方坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路,愿同匈方筑牢政治互信,加强两国政府、立法机构、政党交流,继

续坚定支持彼此核心利益和重大关切。中国式现代化一定会为包括匈牙利在内的世界各国带来更多机遇,欢迎匈牙利成为中国式现代化道路上的同行者。中方愿同匈方加强两国发展战略对接,发挥好中匈政府间“一带一路”合作委员会等机制作用,有序推进基础设施、绿色能源等领域合作,按期完成匈塞铁路建设。积极拓展清洁能源、人工智能等新兴领域合作。

习近平说,去年年初,我复信匈中双语学校学生,鼓励两国青少年共同传承发展中国友好事业。双方要继续支持两国语言教学,加强人文交流。中方愿同匈方加强多边沟通协作,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

习近平指出,欧洲是多极世界中的重要一极,是实现中国式现代化的重要伙伴。希望匈方作为今年下半年欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定

发展发挥积极作用。中国-中东欧国家合作具有强大内生动力,希望匈方继续发挥重要作用,推动中国-中东欧国家合作更好造福两国人民。

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席对匈牙利进行国事访问。我对15年前您访问的情景记忆犹新,很高兴15年来我们各自国家和匈中关系都取得了巨大进步。匈中关系的成功证明大小国家可以相互尊重、互利合作。您的到访再次展现了匈中之间的深厚友谊和巨大潜力,对匈牙利和匈中关系具有重要历史意义。我们宣布将匈中关系定位提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系,为未来匈中关系发展指明了方向。我对匈中关系的前景充满信心。

欧尔班表示,匈方不会忘记中方在匈牙利遭遇困难时及时提供宝贵支持,将继续坚定不移做中国的“铁杆”朋友,支持中方维护自身核心利益和正当权利。匈方过去、现在、将来都坚定恪守一个中国原则。匈中共建“一带一路”取得巨大成功,为匈牙利创造了就业、

改善了民生。匈方希望同中方继续在“一带一路”框架内推进匈塞铁路等大型基础设施项目合作,加强经贸、新能源等领域合作,欢迎更多中国企业赴匈投资合作。匈方不认同所谓“产能过剩”或“去风险”等说法。匈方深化对华合作的决心坚定不移,不会受到任何力量的干扰。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞赏中方为促进世界和平发挥的重要作用。中国的发展对欧洲是机遇而不是风险。匈方愿同中方加强多边沟通协作,共同维护世界和平与稳定。作为下半年欧盟轮值主席国,匈方愿为推动中欧关系健康发展和中东欧国家同中国合作作出积极努力。

两国领导人就乌克兰危机深入交换了意见。习近平强调,中方始终致力于劝和促谈,愿继续同有关各方一道,为早日实现和平作出积极努力。

会谈后,两国领导人共同见证交换共建“一带一路”、经贸、投资、科技、文化、农业等领域多项双边合作文件。(下转A2版)

省领导来淮检查防汛备汛工作

融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日上午,副省长夏心旻来淮检查防汛备汛工作。他强调,要树牢底线思维,压实安全责任,完善各项应急预案,全力确保安全度汛。省水利厅厅长高圣明,市领导史志军、徐子佳、邱华康分别参加检查。

夏心旻来到淮安市防汛物资管理中心东仓库,详细了解防汛物资储备管理等情况。我市开展市、县(区)三级物资联储,编制市、县(区)、镇(街)三级物资联储“一张图”,并根据防汛需要,提前预置桩木、砂石料等传统物资和应急排涝车等新型防汛抢险设备,同时不断完善防汛物资调度预案,创新开展防汛仓库智慧管理系统建设,确保满足抗洪抢险需要。夏心旻指出,

要抓紧抓好防汛物资存储、重点部位备汛、防汛预案落实、值班值守方案制定等工作,确保一旦发生险情能够在第一时间将防汛物资运抵抢险一线。

在淮入海水道二期工程二河枢纽工程建设现场,夏心旻听取了工程计划安排及淮河流域防洪工程情况汇报,指出要做好在建水利工程安全生产和施工管理,聚焦重点环节和关键部位,防范遏制安全生产事故,严格按照规定开展项目施工、监理和验收,确保工程质量和施工安全。要统筹推进项目建设、堤防加固、巡堤查险,以在建水利工程、穿堤建筑物等为重点开展隐患排查,加强水利工程巡查防守,适时掌握上游来水情况,强化科学调度,确保度汛安全。

周恩来纪念馆 入选国家一级博物馆

通讯员 贾同宇

本报讯 经国家文物局同意,日前,中国博物馆协会公示了第五批全国博物馆定级评估中一级博物馆的评估结果,包括周恩来纪念馆在内的123家博物馆进入公示名单。

周恩来纪念馆位于淮安区,1992年1月6日落成开放,邓小平同志亲笔题写馆名,是全国首批爱国主义教育示范基地、国家国防教育示范基地、

国家AAAAA级旅游景区、全国法治宣传教育基地、全国青少年教育基地、全国首批“大思政课”实践教学基地。周恩来纪念馆景区环境优美,教育资源丰富、管理服务规范,开放至今累计接待海内外瞻仰者4000多万人次,先后被表彰为全国文博系统先进集体、全国旅游工作先进集体、全国红色旅游先进集体、全国文明单位以及为江苏改革开放作出突出贡献的先进集体等。

我市成立退役军人发展学院

融媒体记者 蔡雨萌
通讯员 谢亚康 赵阅

本报讯 昨日下午,淮安市退役军人发展学院揭牌成立仪式在淮阴师范学院举行,标志着我市加强合作共建、推进退役军人工作高质量发展迈出新步伐。

揭牌仪式上,市退役军人事务局和淮阴师范学院围绕校地共建,“护戎江淮”智库建设、军转干部和“兵教师”培养、退役军人教育培训等各项工作,积极回应广大退役军人急难愁盼,助力退役军人由军事人才向地方发展人才转化,为经济社会高质量发展提供人才和智力支持。在做好实践探索基础上多出经验,边实践边思考边总结,及时梳理特色亮点、固化经验做法,把高校思政教育优势、学术人才优势以及退役军人发展学院体制机制优势,转化为推动退役军人工作高质量发展的创新举措和有益尝试。退役军人发展学院将在聚焦退役军人工作政策理论

研究上多出成果,结合退役军人工作实践,开展前瞻性、应用性研究,着力解决制约退役军人工作高质量发展的难点、堵点问题。在服务退役军人干事创业上多出硬招,统筹做好“护戎江淮”智库建设、转业军官培训、“兵教师”培养、退役军人教育培训等各项工作,积极回应广大退役军人急难愁盼,助力退役军人由军事人才向地方发展人才转化,为经济社会高质量发展提供人才和智力支持。在做好实践探索基础上多出经验,边实践边思考边总结,及时梳理特色亮点、固化经验做法,把高校思政教育优势、学术人才优势以及退役军人发展学院体制机制优势,转化为推动退役军人工作高质量发展的创新举措和有益尝试。退役军人发展学院将在聚焦退役军人工作政策理论

建强科技创新支撑 因地制宜培育新质生产力 助力先进制造业高质量发展

第三十期党政亲商会举行

融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日下午,第三十期党政亲商会举行。市委书记史志军出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,加快实施创新驱动发展战略,积极培育和发展新质生产力,奋力推动淮安高质量发展走在前列,努力在新征程上更好展示“象征意义”。市领导赵权、肖天奉出席会议。副市长张冲林主

持会议。“建议加大力度推进传统产业向高端化、智能化、绿色化转型,着力打造先进制造业集群。”“希望与有智能化相关专业的当地高校合作,共同开发新产品。”“希望能招聘更多本地高校的毕业生。”……17位企业家和科研机构、园区负责人代表应邀出席会议,围绕企业转型发展的计划举措、企业当前发展中需要协调解决的问题、对新质生产力的建议等方面畅所欲言。史志军认真听取大家的发言,不时

与企业家们交流互动,并就企业提出需要解决的问题进行现场交办。他说,2023年,淮安坚持创新驱动、工业强市不动摇,在主攻重大项目增强发展动能,在全省高质量发展综合考核中荣获第一等次。得此佳绩,是全市上下同心聚力、同向发力的成果,也是市委提出“工业没有突破、谈发展就是空话,项目没有突破、谈贡献就是虚招,科技创新没有突破、谈未来就是空想”的现实验证。要深入推进科技创新工作,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,聚力聚

焦聚神发展工业,加快形成龙头型大项目顶天立地、科技型中小项目铺天盖地的生动局面,努力做到依托科技创新做大产业规模、形成产业特色,更好推动新质生产力形成、助力先进制造业高质量发展,奋力开创淮安高质量发展新局面。

史志军强调,定期召开党政亲商会,目的是通过加强政企沟通、解决实际问题,为科技创新创造良好环境。要充分发挥党政亲商会平台作用,坚持以解决实际问题为出发点,(下转A2版)



深耕细分领域

近年来,我市高度重视专精特新企业培育工作,涌现出一批创新能力强、特色突出、在国内细分市场占有优势地位的专精特新企业。图为5月9日,江苏沃德托普热力科技有限公司工作人员在生产MVR蒸发器组件。该公司是国家级专精特新“小巨人”企业,多年来深耕国内废水零排放蒸发结晶装备细分领域,位列行业第二,国内外市场订单不断。

融媒体记者 刘志钧

淮安这一群人,为何“追着太阳跑”?

融媒体记者 张娇娇 何渊
刘志钧 徐天魁
通讯员 周刚 李亚强

4月8日,记者第一次见到李刚时,他正准备去海南基地开展南繁育种工作。一身迷彩服和黝黑的皮肤,让李刚看起来朴实。

“好像每个搞水稻育种工作的人,都有一身迷彩服。”作为淮安市农科院的水稻育种专家,李刚憨厚地笑着解释,“大家都以这身迷彩服为荣,有位育种界老前辈曾说,身穿迷彩服我们也是人民的卫士,肩负着保卫国家粮食安全的使命。”

再次见到李刚,已经是20天后的4月28日。当日,在淮安市农科院国家稻麦科研育种创新基地,李刚和同

事们正在给种子排序、编号、登记。几千个小纸袋里装着从海南收回来的种子,整整齐齐地放在箩筐中,一箩筐一箩筐按顺序摞在一起。“每个小袋里面装的种子都不一样,都是按照不同的目标,利用不同组合选育出来的品种,我们将按照编号顺序一一对应种在田里,在接下来的几个月中对每个品种开展严格的鉴定和筛选。”李刚说。

淮安的水稻科研为何要去海南?李刚告诉记者,这跟“南繁北育”有关,他们也因此被称为“追着太阳跑的人”。(下转A2版)

